

象山渔民误捕2吨重的蛤蟆鲨

温州客商以每公斤8元买走



渔民误捕的蛤蟆鲨。 通讯员 谢定伟 摄

□记者 张寅 徐佳伟 通讯员 谢定伟

前天傍晚,象山石浦码头人头攒动,一条满身斑点的大鲨鱼被吊上了岸,人们围着鲨鱼拍照、议论。这条青黑色的蛤蟆鲨,身形硕大,重达2吨,嘴宽1.5米,体长6米多,是误入渔网被捕获的。

误捕大鲨鱼

“这条鲨鱼是在东经124度、北纬45度海区误入渔网的。当时,我们还以为遇到了鱼群,渔网被拽着一个劲地往深处拉,没想到,拉出水一看是条大鲨鱼。”据捕到鲨鱼的象山渔民介绍,大鲨鱼被拖上渔船时,已经不动弹了。这么大的鲨鱼,也不能放入船上的冷库,怕鲨鱼腐烂,就提前返港。

渔船一靠岸,就有收购鲨鱼的温州客商在码头上等着了。这条鲨鱼被温州客商以每公斤8元的价格买走。

记者查阅资料发现,近年来,象山渔民误捕鲨鱼并非罕见。

有渔民告诉记者,在我国沿海海域频频误捕到蛤蟆鲨,说明在这一海域活动的鲨鱼数量在增加。蛤蟆鲨作为一种洄游动物,由于要在游动中不断捕食,游动速度十分缓慢,平均每小时不足10公里。这种鲨鱼主要在浅水层活动,距离水面只有约5米。所以,很容易钻入渔网。

“蛤蟆鲨在海里游的速度,还没有渔船快,有时候,渔船拖着网追也能追上。”曾误捕过蛤蟆鲨的渔民告诉记者,渔船在捕鱼过程中,多是两条

船协同作业,长达近百米、深达10米左右的渔网,很容易捕捞到鲨鱼。

昨天,象山渔民误捕鲨鱼的事引起了不少网友的关注,有网友将捕获的蛤蟆鲨照片发到了微博上。不少网友表示,蛤蟆鲨属于国家二级保护海洋动物,已被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录。在我国沿海,这种鲨鱼,每年春天从台湾海峡一带向北远游觅食,六七月游到浙江沿海,大约在10月到达辽宁沿海,然后再游回台湾海峡。

有意捕杀要受处罚

市渔政支队工作人员介绍,渔民有意捕杀鲨鱼是要受到处罚的,但误捕则另当别论。

既然有些鲨鱼属于国家二级保护海洋动物,误捕后能不能马上放生呢?昨天,记者就此问题采访了象山一位船老大,这位船老大表示,他们出海误捕到鲨鱼,一般是不会放生的,鲨鱼误入渔网,很难解救,除非破坏或放弃渔网,那损失谁来补偿?

记者了解到,根据《中华人民共和国水生野生动物保护实施条例》第十条规定:“因保护重点保护的水生野生动物受到损失的,可以向当地人民政府渔业行政主管部门提出补偿要求。经调查属实并确实需要补偿的,由当地人民政府按照省、自治区、直辖市人民政府有关规定给予补偿。”

对此规定,渔民们却表示,这个补偿不好拿。

前晚鄞州一处空地险象环生 “垃圾”爆炸 火球飞溅

疑是废弃的烟花爆竹原料被引爆

本报讯(记者 马涛 通讯员 兰云海 钱瑜) 前晚7点左右,鄞州姜山镇茅家套村村后的空地上,响起一阵阵爆炸声,随后,熊熊大火映红了夜空。“听说是工厂扔弃的垃圾起火爆炸了!”“晚上这么亮,我们都以为是放烟花呢。”至昨天上午,姜山镇一带的居民仍在对此事议论纷纷。

记者昨从鄞州消防大队了解到,起火物质疑似被扔弃的制造烟花爆竹的原料。从现场情况看,该物质爆炸后四散炸开,数十个“垃圾包”分布在约半个足球场的空地上,幸无人员伤亡。

报警市民董师傅告诉记者,他是茅家套村附近一个工地上的工人,当晚听到像是爆炸的闷响后,窗外的夜空都亮了,而且连着亮了三次,火球飞溅着慢慢掉下来,就像有人放烟花一样。随后,有人大喊“起火”了,他这才报了警。

起火地点比较偏僻,但对居民生活还是造成不小影响。网友“嘟嘟KO哆哆”反映:“回家时,老远就看到火光漫天,还有爆炸声,到进村口时,有小石块飞溅过来。收谷子的村民差点被溅到,散步的村民跑得快没有受到伤害。”

起火的到底是什么?据村民熊师傅说,早在20多天前,他就注意到这里有10多个很大的蛇皮袋,里头装得满满的,看样子有好几百斤。大火过后,这些东西被烧成了如石灰或煤渣一样的疙瘩,有的被炸开到百米外,没有伤到人已经是万幸了。

鄞州消防部门历时半小时,将四处散落的明火全部扑灭,用水枪冲击时,火堆里不时发出“砰砰”的爆鸣声。据知情村民说,这应该是用来制造烟花爆竹的原材料,可能工厂不需要就当垃圾扔弃掉了。

据消防部门勘察现场后发现,这些可疑的可燃物质被泥土覆盖在下面。后经了解,该处在埋设下水管道,工人将地挖开后,泥土全都掩埋住了这些可燃物质。据分析,这些可燃物质被埋压后内部储存热量较高,或者遇到明火导致起火燃烧,最终产生了小范围的爆炸。

记者昨从鄞州智慧城管中心了解到,当晚未接到市民反映此事,但工作人员表示,将对此事进行调查。姜山派出所也表示,将协同消防部门跟进调查此事。

中国普通家庭可以购买美国房产吗? 投资美国房产租金回报和升值空间怎样? 70万左右人民币能买到怎样的房子? 美国的房产税高吗? 中国人在美国买房可以贷款吗?

宁波晚报 美国房产投资说明会

(11月15日下午2点)

推荐项目:



佛罗里达州的奥兰多市中心

●9-12万美元就能买到永久性产权的花园公寓? ●4000多元/月的净租金收入,相当于8.5%净收益率,真的有那么高吗? ●专业出租管理团队,免收两年管理费



项目信息、图片仅供参考

报名热线: 87685741

地址: 宁波灵桥路768号报业大楼

六楼会议室